A nedves levego fizikaja

A kozeg, amely benniinket koriilvesz, két gaz keverékének tekintheto:
* szaraz leveg6 (amely dnmagaban is tobb gaz keveréke)

* vizgéz

A keverékben a mennyiségi aranyokat az dsszetevok nyomasa jellemzi
Dalton torvénye:
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Ossznyomas és rész (parcialis) nyomasok

A levegében g6z halmazallapotban csak korlatozott mennyiségti H,O
lehet - a lehetséges maximum a hémérséklet fliggvénye. Ez a fiiggvény
a telitési gorbe, a maximumot a telitési vizgoznyomas jellemzi.
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A nedves leveg6 tovabbi allapotjellemzdi:
« relativ nedvességtartalom

« abszolut nedvességtartalom

* vizg6z koncentracio

« nedves hémérséklet

« hotartalom (entalpia)




A relativ nedvességtartalom értelmezése: a tényleges vizgéznyomas
hanyadrésze az adott hdmérséklethez tartozo telitési nyomasnak.
Jele © (RH). mértékegysége: nevezetlen aranyszam vagy %
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Az allapotvaltozasok kovetése a t-ps diagramban
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A harmatponti hémérséklet: lehiilés soran a levegd telitetté valik,
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megkezdddik a vizgdz kicsapodasa (feliileti kondenzacio)




Ha a lehtilés sordn a relativ nedvességtartalom eléri a 75%-ot,
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a feliiletképz6 réteg porusaiban megkezdddik a kapillaris kondenzacid

Az abszolut nedvességtartalom:

Egységnyi tomegii (1 kg) szaraz levegéhoz mekkora tomegii (g)
vizg6z tartozik

Szokasos jele: x (angolszasz AH)

A vizgdz koncentracio:
Egységnyi térfogata (1 m?) levegében hany g vizgdz van
Szokasos jele: ¢

A nedves hémérséklet:

a héméro érzekeldjét nedves gézzel burkoljuk.

Errdl a viz annal intenzivebben parolog, minél kisebb a levegd
nedvességtartalma.

A parolgas hét von el a hdmérd érzékel6jérél: minél intenzivebb
a parolgas, annal alacsonyabb a nedves” hémérséklet.

Ha egyszerre egymas mellett két homérd egyikérdl a szokvanyos
szaraz, a masikrol a nedves hémérsékletet olvassuk le, a kett
kiilonbsége jellemz0 a levegd nedvességtartalmara - nagyobb
kiilonbség <> szarazabb levegd, egyenld értékek <> telitett
levegd (nincs parolgas)

Szokasos jelolés: tn (WBT ¢és DBT az angolszasz irodalomban)
Ez a legszabatosabb mérési mod.

A homérdk érzékeldje koriil a levegd mozgasat biztositani kell
(6ramiives kis ventilator, pszichrométer)




A hétartalom (entalpia) aranyos

a szaraz levegd tomegének, fajhdjének és hdmérsékletének
szorzataval,

a vizg6z tomegének, fajhdjének és hdmérsekletének szorzataval,

a vizg6z tomegének és parolgasi héjének szorzataval.

Ha a szaraz levegd tomegét egységnyire valasztjuk, akkor a keverék
entalpiaja:

h=(ci+x°c,) t + xer

vagyis a hdtartalom nagy, ha a hdmérséklet nagy és/vagy a
nedvességtartalom nagy.

A felsorolt allapotjellemzdék Osszefiiggenek, barmely kettd értékének
megadasaval az 6sszes tobbit is meghatarozzuk.

Az Osszefliggéseket diagram formajaban abrazoljuk - ebben az
allapotjellemz8k leolvashatok, a folyamatok abrazolhatok.
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A diogrom 750 mevig= 1013 mbor=101325 Pa _borometrikus nyomésra vonathozik
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